
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

T. 070-3182211
E. cie.jv@tweedekamer.nl

Commissie J&V

Aan de minister voor Rechtsbescherming
Ministerie voor Justitie en Veiligheid
Postbus 20301
2500 EH  Den Haag

Plaats en datum: Den Haag, 10 februari 2021
Betreft: Verzoek reactie op vragen inzake rapport Joustra
Ons kenmerk: 2021Z02734/2021D06028

Geachte heer Dekker,

De vaste commissie voor Justitie en Veiligheid heeft besloten u te verzoeken de Kamer een reactie te 
doen toekomen op de volgende vragen inzake het rapport van de commissie-Joustra, te ontvangen 
voor het VSO Ouderschap en Adoptie:

 Krijgen geadopteerde personen die op zoek zijn naar hun afkomst ook hulp bij 
identiteitsherstel? Krijgt dat een plek in het op te richten landelijke expertisecentrum? Zo ja, 
hoe?

 Worden ervaringsdeskundigen (met kennis van de landen van herkomst) betrokken bij het 
helpen van de geadopteerde personen in hun zoektocht?

 Verschillende geadopteerde personen hebben de wens uitgesproken dat ze hulp willen krijgen 
bij hun zoektochten. Zij hebben voor een aantal herkomstlanden zelf al organisaties opgericht 
die zoektochten in landen van herkomst uitvoeren. Is ondersteuning van deze organisaties 
onderwerp van gesprek met ervaringsdeskundigen? Aan welke vormen van ondersteuning 
denkt u daarbij? Aan welke financiële ondersteuning wordt gedacht? 

 Geadopteerde personen die op zoek zijn naar hun afkomst krijgen niet altijd medewerking van 
autoriteiten in de landen van herkomst. Bent u bereid hier via diplomatieke en/of andere 
bilaterale wegen richting landen van herkomst een positieve rol in te spelen?

 Wordt nu daadwerkelijk een wetsvoorstel voorbereid waarbij verjaringstermijnen in verband 
met adoptie helemaal geschrapt worden, of pas gaan lopen vanaf het moment dat de 
geadopteerde persoon meerderjarig wordt, zodat ook andere procespartijen dan de Staat, zich 
niet langer op verjaringstermijnen kunnen beroepen? Zijn er (andere) mogelijkheden om te 
bereiken dat andere (proces)partijen dan de Staat zich niet langer zullen of kunnen beroepen 
op verjaring?

 Waar kunnen mensen (geadopteerden, adoptieouders en wensouders) zich nu melden met 
vragen? Welk telefoonnummer kunnen zij gebruiken?

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

De wnd. griffier van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid,

P.F.L.M. Tielens-Tripels


